

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 98 (11094)

Пятница, 22 июня 1990 года

Цена 3 коп.

Заседание президиума

Состоялось первое заседание президиума городского Совета народных депутатов XXI созыва. Утвержден план работы президиума городского Совета на третий квартал 1990 года.

План действий президиума и постоянных коммиссий городского Совета в 1990 году должен быть направлен на детальное изучение факти-

ческого состояния дел во всех сферах жизни города с использованием имеющихся резервов и возможностей. Деятельность будет определяться по результатам экономической проработки планов, с учетом наказов избирателей и перспективой развития города. Каждая постоянная комиссия формирует программу своей деятельности как на 1990 год,

так и на период полномочий. На основании информации о ходе подготовки к выборам в городской Совет по 7 округам и в областной Совет по одному округу, которые состоятся 24 июня 1990 года, было принято решение об изменении состава участковых комиссий.

приятий - загрязнителей. Призываем вас терпимо относиться к другому мнению в выступлениях, не допускать распространения необоснованных слухов, клеветнических выпадов, соблюдать порядок.

Напоминаем, что избирателей 8 округов по выборам в местные Советы ждут в этот день на избирательных участках.

Городской Совет народных депутатов, оргкомитет митинга.

Обращение

Уважаемые балаковцы! Городской Совет народных депутатов и оргкомитет обращаются к гражданам города с просьбой принять участие в экологическом митинге, который состоится 24 июня с 10 до 13 часов на городской площади у кинотеатра «Мир».

Учитывая напряженную экологическую ситуацию в стране и в городе, законное желание бала-

ковцев дышать чистым воздухом, пить чистую воду, быть уверенными в будущем своих детей, призываем высказать свое отношение к этим проблемам.

Городской Совет ждет от участников митинга взвешенных оценок и деловых предложений. Это поможет решить природоохранительные задачи руководителей города и трудовым коллективам пред-

К ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА

Хлеб — богатство общее

Дорогие товарищи! Продовольственная программа в стране является одной из самых главных и самых сложных задач в настоящий период развития нашего государства и касается она нас всех: и жителей села, и жителей города. От данной проблемы во многом зависит благополучие нашей многонациональной страны, каждой советской семьи.

Механизаторы, животноводы Балаковского района прилагают максимум усилий для ежегодного увеличения производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции. Достаточно отметить, что в 1989 году прирост по продаже мяса и молока государству к уровню 1985 года составил почти 50 процентов. Однако нельзя забывать слов В. И. Ленина «Хлеб — это большая политика. Чем больше хлеба, тем сильнее, богаче страна...» Главная роль в решении продовольственного вопроса принадлежит хлебу. Будет хлеб — будет и животноводческая продукция.

Растениеводцами в этом году выращен на полях

района хороший урожай зерновых культур. Через несколько дней наступит пора выводить комбайны в поле. Сохранность полученного зерна во многом зависит от сроков и качества уборки хлебов.

Государство из года в год направляет в сельское хозяйство все больше современных машин и механизмов. Однако в настоящее время в колхозах и совхозах района для обеспечения своевременной уборки урожая, заготовки кормов и проведения других сельскохозяйственных работ не хватает более 200 механизаторов и рабочих других специальностей и профессий.

Ежегодно посланцы промышленных предприятий принимают участие в проведении важнейших сельскохозяйственных работ, и мы благодарны за оказываемую помощь. Однако этой помощи сегодня недостаточно, и мы, труженики села, обращаемся к вам — жителям города Балакова: кому небезразлична судьба выращенного хлеба — примите участие в уборке урожая 1990 года. В битве за хлеб нельзя

терять ни часа. Мы приглашаем механизаторов промышленных предприятий и организаций, находящихся в период уборки урожая в отпусках, для работы на тракторах и комбайнах, жителей города — для доработки зерна на токах и отправки его в закрома государства.

Сегодня, как никогда, всем нам необходимо понять, что только приложив максимум совместных усилий жителей города и села по уборке урожая, мы обеспечим в будущем в каждом доме, в каждой семье в достаточном количестве хлеба, мяса, молока и других продуктов питания. Ждем вас на уборке урожая!

Н. ПОПОВ, тракторист совхоза «Зоринский», П. ДУБИНИН, председатель профкома колхоза «Заветы Ильича», А. АРХИПОВ, бригадир полеводческой бригады колхоза им. Чкалова, Н. КУЗНЕЦОВ, бригадир арендной бригады № 1 колхоза им. Свердлова, П. ПОЛЯКОВ, механизатор колхоза им. К. Маркса.

ским находится во Франции, где ведет переговоры о заключении контракта с французскими фирмами о поставках современного оборудования для производства суперфосфорной кислоты и жидких комплексных удобрений.

А. ДЕМИН.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Политическое лидерство сегодня — острая проблема. И теоретическая, и практическая. Ее стремятся осмыслить и решить не только партийный вождь, но и рядовой коммунист. В настоящее время каждому партийцу должны быть свойственны истинно политический ум, умение вести за собой людей, способностей убедить представителей других общественных организаций, идти с ними на контакты, партнерство.

Этого умения трудно достичь без соответствующей подготовки, без политического образования. Об этом, и не только об этом, идет речь в беседе нашего корреспондента с заведующей кабинетом политического просвещения ГК КПСС В. А. Кузнецовой.

— Вера Алексеевна! Закончился учебный год в системе политического просвещения. Что волнует в эти дни тех, кто учил и учился!

— Учебный год закончился, но проблемы, возникшие в ходе его, не утратили своей остроты. Организаторы политической учебы, пропагандисты и слушатели задаются вопросом: что есть политечеба сегодня и какой она должна быть завтра, после XXVIII съезда КПСС? Эти вопросы самым тесным образом связаны с процессами, происходящими в партии и обществе.

Партия переживает сегодня сложный период переосмысления своей роли и места в обществе, отказывается от несвойственных ей функций.

— Какой Вам видится в этой связи идеологическая работа вообще и политечеба в частности!

— Я думаю, что главная цель политечебы — перестройка общественного сознания. Отсюда задача пропагандистов не ждать, когда новое сознание утвердится через два-три поколения, а помочь в этом коммунистам сегодня.

— Особенно если учесть, что партийцам всем без исключения важно включиться в политическую и идейную борьбу именно в настоящее время.

— Процессы демократизации в партии ставят в центр личности коммуниста. Многие десятилетия он был отчужден от политической и идейно-теоретической деятельности. Сегодня член КПСС включен в политическую и идейную борьбу и внутри партии, и вне ее. Вот почему, на мой взгляд, ему не обойтись без системы идейно-теоретической подготовки.

— Часто приходится наблюдать, как не готовый к спору, дискуссии коммунист проигрывает неформалу. Раскованный, да и не сдерживаемый какими-то канонами и нормами неформал в этом случае обыгрывает партийца и привлекательностью речи, и нестандартностью суждений.

— Еще одна направленность политической учебы приобрела особую актуальность — формирование политической культуры, я бы даже сказала, культуры человеческого общения.

Многие наши беды берут начало в неумении слушать и слышать другого человека, своего оппонента. За при-

мерами далеко ходить не надо, их в нашем городе достаточно. Дискуссии по политическим проблемам ведутся не всегда парламентскими средствами. В критике, которой сейчас подвергаются социализм, партия, переступают вообще все границы этики.

Это отразилось и на системе политечебы. Я считаю, что все отрицать и все чернить — не требует серьезной работы ума. Гораздо сложнее выдвигать новые идеи и воплощать их в жизнь.

— В последние годы за-

метно снизилась погоня за массовостью в политическом просвещении. Тенденция к снижению будет продолжаться!

— Необходимо отказаться от массовости и в дальнейшем, пусть учатся те, кому это действительно необходимо, у кого есть внутренняя потребность. И новая система политечебы должна быть более гибкой.

— Вера Алексеевна! Давайте переведем разговор в другую плоскость: выборы в местные Советы и борьба за депутатский мандат. Читатели нашей газеты уже знают, что Вы являетесь кандидатом в народные депутаты городского Совета по 140-му избирательному округу. В чем причина того, что среди победителей в этой борьбе мало партработников!

— Новая политическая ситуация выявила интересный феномен. С одной стороны, принятие и признание необходимости перестройки, с другой — очень слабое отождествление ее с деятельностью партийных комитетов. «За» депутата-коммуниста, но «против» — если он партийный работник. В этом «против» выразилось, на мой взгляд, отношение к партии не как к общественному институту, а к методу ее деятельности. Процесс переосмысления роли партии и ее места в обществе идет сложно, порой драматично, а свои разочарования люди, естественно, связывают с правящей партией.

— Каковы причины этого явления!

— Причины этого явления можно объяснить как объективными факторами, так и субъективными. Именно это вызвало у меня сомнение: следует ли баллотироваться кандидатом в депутаты? После серьезных раздумий я решила участвовать в предвыборной борьбе. В моем округе три претендента на депутатский мандат, и основным мотивом в этом стало желание внести свою лепту в изменение окружающего мира. Вряд ли кто возьмет сегодня признать наше общество целостным и сплоченным. Окружающий нас мир раздирается социальными и политическими противоречиями. А мы все хотим жить спокойно и благополучно.

— Конкретизируйте, пожалуйста, свое желание в

этом плане.

— Я бы страстно желала, чтобы все дети, и мои сыночки тоже, жили в здоровом, гармоничном обществе. Для этого надо очень много сделать. Поэтому я дала согласие баллотироваться кандидатом в депутаты и во главу угла своей предвыборной программы поставила отстаивание интересов материнства и детства, приоритетное решение этих накопившихся проблем в городском Совете народных депутатов. Если говорить о путях облегчения жизни женщинам, то я их вижу прежде

Отказываясь от догм

де всего в создании необходимых условий им для настоящего творческого труда. Сюда я включаю и освобождение женщин от тяжелого физического труда, и выведение ее из вредных условий работы, и сокращение рабочего дня для матерей.

— Знаю, Вы регулярно встречаетесь со своими избирателями. Что их волнует особенно!

— Сейчас я активно веду работу среди избирателей округа. Первый вопрос, который мне задают, — это мое отношение к атомной электростанции. Кстати, еще один парадокс: балаковцы выступают против АЭС, выражают недоверие персоналу, а на выборах отдавали свои голоса кандидатам от АЭС. Но это так, к слову. Я считаю, и это отразила в предвыборной программе, что прежде всего при решении судьбы этого предприятия нужны результаты независимой экологической экспертизы и учет общественного мнения. И если экспертиза и балаковцы выскажутся за продолжение эксплуатации АЭС, то депутатам и городскому Совету необходимо будет поставить перед правительством и добиться решения вопроса о правовых гарантиях компенсации возможного материального ущерба каждому жителю города. Знаю, это предложение, эту мысль поддерживает народный депутат СССР Э. С. Гамс.

— Уверен, избирателям небезынтересно узнать о вашей семье.

— Мы с мужем растим двоих сыночек. Старший сын ходит в школу, младший — в детский сад.

— Наше слабое, узкое место — политическое лидерство женщин. В том, что выглядим мы здесь весьма неубедительно, свидетельствует и то, что в городском Совете женщины насчитываются всего 15 процентов. Уверен, дело только выиграет, если депутатский корпус Балакова пополнится женщинами. Их осмотрительность, осторожность, личное обаяние — качества для государственных людей из важнейших. Желаем Вам успеха на выборах.

— Спасибо.

Беседу вел Д. ЦИМБАЛ.

В ЧЛЕНАХ РЫНКА

Расширяются международные связи объединения «Минудобрения», продукция которого в настоящее время поставляется во многие страны мира.

Жесткие законы рынка предъявляют высокие требования к качеству продукции,

Ищут пути

что обязывает руководство «Минудобрения» искать пути его повышения. Один из таких путей — замена производственного оборудования на более современное.

Сейчас делегация объединения во главе с генеральным директором Л. Б. Бутов-

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ

С надеждой на единство

51 человек избраны делегатами на XXVIII съезд КПСС от Саратовской областной парторганизации. Все они разные не только по профессии, но и по возрасту, характеру, темпераменту. Объединяет их, пожалуй, сейчас одно: тревога за судьбу партии и развитие общественных процессов. Наш корреспондент встретился с некоторыми делегатами перед их поездкой в Москву на Российскую партконференцию и попросил ответить на два вопроса.

— Какие явления в обществе сегодня волнуют делегатов больше всего?

В. САФОНОВ, секретарь парткома Саратовского производственного обувного объединения.

— Прежде всего самобичевание партии. Она о себе уже сказала немало горьких слов. Сколько же можно каяться? Надо собирать здоровые силы и включаться в созидательную работу. Ведь ошибки партии происходили, как правило, из-за неумелого, а порой преступного руководства высшего эшелона партийной олигархии. Во все периоды — и репрессий, и застоя — рядовые коммунисты варили сталь, шили обувь, выращивали хлеб. Думаю, масса партийцев не заслужила, чтобы их постоянно мазали дегтем, выливали на них ушатки грязи. Огульно обвинять всех и во всем — несправедливо.

Л. БУТОВСКИЙ, генеральный директор Балаковского производственного объединения «Минудобрения».

— Волнует целенаправленная кампания, направленная на раскол в партии. КПСС должна быть единой. Только в этом случае мы можем преодолеть кризис. Беспокоит и позиция многих коммунистов: посмотрим, дескать, как дальше пойдут события. Но никто со стороны не придет и не будет решать наши проблемы. Все больше и больше сталкиваемся с безответственностью. И все списывается — на переходный период.

В. СЛЕПОВ, первый секретарь Заводского райкома партии Саратова:

— Удивляет бездействие ЦК. А отсюда — выжида-

тельная позиция на всех уровнях. Увлечшись реформой политической системы, мы тем самым отвлекли все силы от решения социально-экономических проблем, забыли о народе, о его нуждах. Утонули в многословии. Изюм дня в день собрания, совещания, сессии, конференции. Кажется, вся страна превратилась в одну митингующую площадь.

— Что, на ваш взгляд, требует первейшего решения?

В. САФОНОВ:

— Конечно, вопрос о создании Российской компартии как составной части КПСС. Это главный вопрос XXVIII съезд должен четко определить роль партии в обществе, ее значение в решении идеологических, социально-экономических вопросов страны. Мы готовы завоевывать авторитет в массах. Партия парламентского типа, думаю, нам не подходит. Кстати, это не только мое мнение, но и почти всех наших коммунистов.

Л. БУТОВСКИЙ:

— В первую очередь надо дать возможность трудовым коллективам поработать нормально. Экономические законы нельзя подменять идеологическими догмами. Надо во весь голос заявить о самостоятельности республик, краев и областей. Посмотрите, у Америки каждый штат живет самостоятельно, по своим законам, по своим налогам. Бессистемное, бесхозяйственное отношение к тому или иному региону недопустимо. Так никогда не вырвемся вперед.

В. СЛЕПОВ:

— На съезде надо добиться консолидации на принципиальной основе. Возвратиться к ленинской модели партии и все это перенести на практику работ первичных парторганизаций. Съезд должен покончить с разбродом и шатанием в партийных организациях. Тогда, глубоко убежден, в КПСС после съезда вольются новые свежие силы. Их в обществе немало.

Записал **А. ВОРОТНИКОВ**.
(Корр. «Правды»).

г. Саратов.
[«Правда» от 18 июня 1990 г.]

Вы познакомились с некоторыми демографическими показателями жителей нашего города. Если в течение ряда прошлых лет город оставался одним из самых молодых по среднему возрасту, а следовательно, и по высокой рождаемости, то за последний год рождаемость значительно снизилась и приблизилась к среднеобластным показателям. Молодым возрастом жителей можно объяснить и относительно невысокий уровень общей смертности (по сравнению со среднеобластными показателями), который на протяжении ряда лет почти не изменяется. Обращает на себя внимание высокая смертность трудоспособного населения. Хотя она и значительно ниже, чем в области, но в городе около половины всех умерших составляют люди в трудоспособном возрасте. Анализ же структуры общей смертности составляет стойкое первое место среди причин смерти — смерть от сердечно-сосудистых заболеваний, причем со значительным превышением над другими причинами. 57% общей смертности составляет сердечно-сосудистая патология, 19,2%

— второе место — онкопатология, и третье место (11,5%) — смертность от несчастных случаев. Так как такая же структура сохраняется и в целом по стране, можно с большой долей вероятности предположить, что значительную роль в этом играет нежелание населения (особенно в молодом возрасте) заниматься своим здоровьем своевременно. Общая заболеваемость населения города растет, и это можно сказать однозначно. Особую тревогу вызывает значительный рост заболеваемости сахарным диабетом, злокачественными новообразованиями. Значительно «помолодел» инфаркт миокарда.

Вряд ли кто-нибудь из специалистов возьмет на себя смелость связать это только с неблагоприятной экологической обстановкой в городе. Скорее всего это глубокий процесс, связанный со многими общегосударственными и социальными факторами — условиями труда и быта, культурой питания, гиподинамией, вредными привычками, состоянием окружающей среды, уровнем жизни, низкой санитарной культурой. Не пос-

Как мы себя чувствуем

В СВЯЗИ С ПОЖЕЛАНИЕМ БАЛАКОВЦЕВ ИМЕТЬ СВЕДЕНИЯ О СОСТОЯНИИ ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ ГОРОДСКОЙ МЕДИЦИНСКИЙ СОВЕТ

ДЕМОГРАФИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

	1985 г.		1986 г.		1987 г.		1988 г.		1989 г.	
	Балаково	обл.	Балаково	обл.	Балаково	обл.	Балаково	обл.	Балаково	обл.
Рождаемость на 1 тыс.	18,1	15,7	18,3	16,3	18,6	16,5	17,1	15,4	15,5	15,5
Общая смертность на 1 тыс.	7,9	12,3	7,8	11,3	8,07	11,6	7,4	11,7	8,0	8,0
Смертность трудоспособ. нас. на 100 тыс. населения	430,0	—	380,0	—	380,0	465,0	330,0	455,5	390,0	390,0

ПОКАЗАТЕЛИ ЗДОРОВЬЯ ВЗРОСЛОГО НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА НА 100 ТЫСЯЧ

	1985 г.	1986 г.	1987 г.	1988 г.	1989 г.
	Заболеваемость общая — все виды заболеваний на 100 тысяч населения, в том числе:	60039,7	57941,1	46438,3	85638,2
сахарный диабет	914,6	958,1	1054,7	1351,7	1377,0
бронхиальная астма	105,9	110,6	109,2	153,3	185,4
язвенная болезнь желудка и 12-п. кишки	1277,5	1280,9	1290,0	1351,1	1440,2
злокачественные опухоли	1428,5	1410,4	1413,0	1487,0	1623,8
болезни органов кровообращения в том числе:	4635,3	4688,3	4856,4	6702,1	7329,5
инфаркт миокарда	86,3	107,4	89,7	110,5	105,0

ОНКОЛОГИЧЕСКАЯ ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ ПО БАЛАКОВО НА 100 ТЫСЯЧ

	1985 г.	1986 г.	1987 г.	1988 г.	1989 г.
Общая заболеваемость	1049,0	1049,0	1052,4	1102,7	1199,0
Общая смертность	125,0	148,0	155,0	136,0	149,0

ПОКАЗАТЕЛИ ЗДОРОВЬЯ ДЕТСКОГО НАСЕЛЕНИЯ. ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ НА 100 ТЫСЯЧ ДЕТЕЙ

	Всего	в том числе:				
		Пневмония	Бр. астма	Сахарный диабет	Ревматизм в акт. форме	Нефрит
Балаково — 1988 г.	163333,0	1080,0	20,0	4,0	25,0	40,0
1989 г.	142100,0	560,0	33,0	4,0	30,0	25,0

ДЕТСКАЯ СМЕРТНОСТЬ НА 1000 РОДИВШИХСЯ И ДРУГИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ

	1985 г.		1986 г.		1987 г.		1988 г.		1989 г.	
	Балаково	обл.	Балаково	обл.	Балаково	обл.	Балаково	обл.	Балаково	обл.
Детская смертность на 1000 родившихся	18,1	25,3	22,1	21,4	24,3	21,3	19,2	20,1	21,5	21,5
Перинатальная смертность на 1000 родившихся живыми и мертвыми	18,8	20,3	26,0	18,7	25,7	19,8	21,7	19,7	19,4	19,4
Мертворожденные в проц.	0,8	0,87	1,3	0,9	1,0	0,9	1,0	0,9	0,9	0,9
Недоношенные	8,2	—	5,2	—	4,6	—	5,0	3,7	5,3-5,4	5,4

ледную роль играет и наследственность в ее прямом смысле (от большого рождается большое). Не в меньшей степени это связано и с состоянием развития самого здравоохранения. Оно, конечно, намного выше, чем в окружающих районах, и вполне сравнимо с областными, но чрезвычайно низкое в сравнении с развитыми странами. Многолетнее финансирование по остаточному принципу и уравниловка в оплате труда медицинских работников привели к резкому падению престижа врача и медсестры и, безусловно, значительно отразились на социальных гарантиях для наших жителей. Надо с горечью признать, что в некоторых случаях мы, на нашем уровне, не можем гарантировать здоровье, а иногда и жизнь нашим горожанам. Хотя даже в странах «третьего мира» давно уже есть аппаратура и медикаменты, позволяющие это сделать. И нам крайне необходима валюта

для их приобретения, т. к. аналогов в нашей стране не производят. И здесь хотелось бы привести в пример ПО «Минудобрения», которое оказывает существенную помощь в приобретении такого оборудования. Высокими являются показатели детской смертности. 21,5 на 1000 родившихся — это средний уровень по области и в целом по стране, но вдвое больше, чем в развитых странах, и почти вчетверо больше, чем в Японии, где этот показатель — самый низкий в мире. Безусловно, этот показатель, так же как и перинатальная смертность, в значительной степени связан с работой большого числа наших женщин на предприятиях с производственными вредностями, в условиях тяжелого физического труда. Вторым фактором я бы назвал отсутствие аппаратуры для внутриутробного (до рождения) диагностирования врожденных пороков развития ребенка, что сразу поз-

волило бы снизить детскую смертность почти наполовину. И третий фактор — большое число прерываний беременности (особенно первой). На фоне перечисленных причин как-то отступает тот факт, что недостаток средств в целом по здравоохранению касается и приоритетной службы родовспоможения и охраны здоровья детей. Заболеваемость среди детей очень высока, особенно вирусными, воздушно-капельными инфекциями. Среди многих причин можно выделить одну. Большая часть наших детей проводит время в детских организованных коллективах, где болезнь одного сразу превращается в болезнь многих. И до тех пор, пока мы не избавимся от скученности в детских садах и яслях, усилия медиков не приведут к положительным результатам. Необходимо отметить, что все эти проблемы известны

давно. Вопросы эти рассматривались и на сессиях горсовета, и на исполкомах, и на заседаниях постоянных комиссий. В городе утверждена комплексная программа «Здоровье», только результаты от выполнения этой программы невелики. И, наверное, это потому, что здоровье каждого из нас — очень сложная проблема, связанная с состоянием окружающей среды, здоровым образом жизни, соблюдением оптимальных условий труда на производственных предприятиях, повышенные промышленные выбросы в атмосферу, загазованность города, бесконтрольное использование удобрений и пестицидов дорого обходится нам. И мы, наверное, должны чаще вспоминать, что богатство, почет, уважение, все материальные блага теряют свой смысл без здоровья. А, вспоминая, действовать.

В. БАЛАШОВ, зам. главного врача города и района.

